
 

 

 

 

 

Schriftelijke vragen cf. art. 32 van het Reglement van Orde 

12 februari 2025 

Betreft: uitvoering verdeelbesluit spreidingswet 

Op 20 december jl. Heeft minister Faber (PVV) van Asiel en Migratie het verdeelbesluit 
genomen met waarin het aantal opvangplekken voor asielzoekers per provincie is opgenomen 
ter uitvoering van de spreidingswet. Het college van B&W heeft de gemeenteraad op 14 januari 
jl. over het verdeelbesluit geïnformeerd en gemeld dat het Rotterdamse bod door de minister 
van Asiel en Migratie is overgenomen (25bo002626).   

Het lijkt erop dat het Rotterdamse college van B&W net als het huidige kabinet anticipeert op 
het afschaffen van de spreidingswet en niet op het creëren van duurzame opvangplekken voor 
asielzoekers. De PvdA Rotterdam en Volt vrezen dat de opvang van asielzoekers in Rotterdam 
straks opnieuw in de knel komt en er onder stoom en kokend water nieuwe opvangplekken 
moeten worden gezocht.   

Vandaar dat we onderstaande vragen hebben aan het college van B&W. We verzoeken het 
college deze zo snel mogelijk, maar uiterlijk voor 5 maart 2025 te beantwoorden.    

1. Hoe gaat het college ervoor zorgen dat de 2500 opvangplekken die Rotterdam 
moet leveren volgens het verdeelbesluit ook na 1 februari 2026 beschikbaar zijn?   
a. Is het college van plan om het contract met cruiseschip Silja en de 

riviercruiseschepen te verlengen of wordt er gezocht naar meer kleinschalige, 
duurzame opvang- en doorstroomplekken?   

b. Wanneer verwacht het college de raad te kunnen informeren over de 
opvanglocaties per 1 februari 2026 zijn?   

2. Hoeveel kinderen onder de 18 jaar hebben er in 2024 op het cruiseschip Silja 
verbleven? Graag ontvangen wij een overzicht per maand.    

3. Hoeveel kinderen verwacht het college dit jaar op doorstroomlocatie Silja te 
moeten huisvesten?   
a. Zijn er alternatieve huisvestingsmogelijkheden in beeld?  
b. Zo ja, waar en per wanneer? Zo nee, vindt het college het wenselijk dat er 

kinderen op de Silja verblijven?   
4. Zijn er bezwaren ingediend die tot aanpassing van het verdeelbesluit voor de 

provincie Zuid-Holland en daarmee voor Rotterdam zou kunnen leiden?  
5. In de collegebrief valt te lezen dat een deel van de restopgave voor opvang in 

Zuid-Holland dor de gemeenten Albrandswaard, Lansingerland, Maassluis, 
Nissewaard, Schiedam en Voorne aan Zee moet worden ingevuld. Welke 
gemeenten in Zuid-Holland zijn verantwoordelijk voor het andere deel van de 
restopgave?   

6. De Vereniging Nederlandse Gemeenten (VNG) heeft in een brief gericht aan 
college en gemeenteraad (25bb000121) de oproep gedaan om versneld aan de 
gemeentelijke taakstelling voor huisvesting van statushouders te voldoen. Voldoet 
de gemeente Rotterdam al aan deze taakstelling?   



 

Wij kijken uit naar uw beantwoording. 

Met vriendelijke groet, 

 

 

 

 

 

Merel Vogelaar 
PvdA Rotterdam 

Imane Elfilali 
Volt 

Tjalling Vonk 
ChristenUnie 

 

 

 


